

算好生态红利账

安吉启动竹林碳汇股本金收益分红建档立卡

记者 李华

本报讯 全年竹林碳汇股本金投资收益500余万元,全村729户,户均收益超7000元……日前,在安吉县昌硕街道双一村,党总支书记、村委会主任朱学星算好竹林碳汇的生态红利账,忙着建档立卡,好在年底把“红利”分给村民。

今年是安吉县竹林碳汇股本金收益首次分红。目前,该县已经启动建档立卡工作。

2021年,安吉建立全国首个县级竹林碳汇收储交易平台,构建“林权流转—碳汇收储—林地经营—平台交易—收益反哺”的全链闭环管理体系,实现竹林生态优化提升、竹农可持增收、竹产业创新发展。

从“卖竹子”到“卖空气”,如何真正实现资源变现?该县改变传统经营模式,引导组建股份制毛竹专业合作社,将农户的林地经营权统一流转至合作社。截至目前,已组建合作社119家,流转率达100%,统一经营全县84万亩毛竹林。

“我们创新‘两入股三收益’利益联结机制,构建‘国企+合作社+林农’共同富裕共同体。”县林业局党委委员诸炜荣介绍,竹林统一流转后,由安吉县两山生态资源资产经营有限公司统一收储,给予流转金。之后,全县119家毛竹专业合作社统一将流转金投资到安吉强村富民集团有限公司,将林权流转金转化为共富股本金,林农和村集体按照7:3的比例获取投资分红。

诸炜荣算了一笔账:流转金为400元/亩/年,30年一次付清。扣除管理成本后,以每亩11900元投资,按年化收益率6%计算,每亩竹林每年的股本金投资收益为714元,其中一部分用于毛竹专业合作社分红。“这次是股本金投资收益首次分红,全县分红金额在3亿元左右。”他说。

“按照村里的分红模式,我们家估计分到1万元左右,12月就能拿到手。”双一村村民朱竹青说,以前“卖竹子”每两年收入不到1万元,现在统一经营后,这部分收入照拿不误,还多了每年的万元分红。

除了股本金投资收益分红,林农可同时获得林地流转租金和参与林地经营的薪金。预计参与试点的

村合作社年均增收100万元以上,林农户均增收6000元以上。

在实现村民增收的基础上,竹林碳汇的交易收储链条不断完善。安吉县上线运行竹林碳汇收储交易中心和碳汇生产平台、碳汇收储平台、碳汇交易平台。截至目前,累计向21家企业出售碳汇2.5万吨,成交额达172.6万元。

为了让“生态红利”可持续发展,该县谋划竹产业改造升级碳汇能力提升项目,争取碳减排支持工具参与竹林基础设施项目建设及林地经营权流转,向国开行等10家银行采用“拼盘贷款”形式获取了规模115亿元、贷款期限长达30年的低息融资支持,涉及竹林达84万余亩,惠及农户达4.9万余户。

湖嘉两地理论走亲活动举行

记者 张志炜

本报讯 8月24日,“湖初心 创未来”湖嘉两地理论走亲活动在我市练市镇举行。来自两地的5名优秀理论宣讲员依次进行了精彩的理论宣讲,为在场的每一位参与者呈现了一场内容丰富、形式多样的“宣讲盛宴”。

从《溯源撒地建市》到《船·人》,从《绿水青山映初心 姹紫嫣红嘉湖行》到《文化传承的力量》《我有一个朋友》,一位位宣讲员为在场的社区居民讲述了湖嘉关系的由来,以及在“八八战略”实施20年之际两地合作发展的美好前景。“宣讲走亲不仅让我们更好地了解两地的渊源,也加强了青年宣讲员之间的经验交流,更将湖嘉两地的交流、发展变得更加紧密。”市档案馆“兰台青年说”宣讲团潘一晨说。

“两地的宣讲员通过这次理论走亲,可以切切实实地沉到基层,感受习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力。同时通过加强湖州和嘉兴之间的交流与合作,我们可以共同探索、推动两地产业的发展,为两地经济社会的繁荣注入新的活力。”市委宣传部相关负责人表示,下一步将继续擦亮“理论走亲”金名片,在交流互鉴中带动更多青年积极参与各级各类主题宣讲,切实提高覆盖面、影响力和实效性,传递更多湖州声音、湖州故事、湖州风景,不断发挥宣讲思想凝心聚力的作用,合力推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

南浔“口袋公园”扮靓城市迎亚运



记者 张斌 陆晓芬

本报讯 南浔中心城区浔南社区一处精致的“口袋公园”日前修建完成,随风摇曳的花朵、郁郁葱葱的绿植,沿着彩色沥青步道铺展开来,呈现了一个充满浪漫与梦幻的城市公园景象。

“办一场会,兴一座城”,借着亚运的东风,南浔中心城区面貌在悄然变化。“口袋公园”作为市民家门口的公园,是城市生态休闲系

统的重要补充。在口袋公园选址、规划建设之初,南浔区住建局广泛征求居民意见和建议,充分满足群众多样化需求,把口袋公园建成群众茶余饭后集休闲、娱乐、运动为一体的公共空间。

如今,健身风吹到了南浔各处“口袋公园”,方寸之美,在于星罗棋布、见缝插绿。“我们通过挖掘南浔地域特色,以生态修复、功能完善、文化植入等手段,唤醒了城市的‘沉睡空间’,也解决老城区绿地不均衡的问题。”南浔区相关负责人表示,利用有限空间打造健身运动场地,扩大了健身的人群,为亚运会到来营造良好氛围。

长兴获评“中华诗词之县”

创建“东亚文化之都”

记者 王一堡

本报讯 中华诗词学会近日正式发文,认定我市长兴县为“中华诗词之县”。

近年来,该县把“中华诗词之乡”创建作为传承弘扬中华优秀传统文化、推动人文长兴建设的一项重要工作。自2017年创建成为“浙江省诗词之乡”后,该县随即启动了“中华诗词之乡”创建工作。一方面,不断健全诗词组织网络,在做强县诗词楹联学会的基础上,积极推进乡镇、机

关、学校、农村等建立基层诗词社团,全县已有红色诗社联盟、泗安诗社等社团组织20余个。另一方面,高标准、常态化开展诗词进校园、进学校、进农村、进社区、进企业、进景区“六进”活动,先后在乡镇、景区、农村等设立诗词创作基地11家、建有诗教基地47家,其中省级诗词创作基地3家、省级诗教先进单位13家。“通过创建,长兴古诗词文化得到了传承发展,同时促进了诗词文化与文旅融合发展、乡村振兴等各项工作的结合,充分发挥了诗词文化赋能经济社会发展的重要作用。”长兴县文联相关负责人介绍。

我市开展进口食品专项执法检查

记者 陈颖

本报讯 为了保障消费者的食品安全,我市市场监管部门昨天开展进口食品专项执法检查,重点排查市场上是否有被禁的日本水产品销售。

当天上午,检查组先后来到城南农贸市场、湖州供销社中心农贸市场、浙北超市红旗路店等进行专项检查。在农批、农贸市场,没有商家销售从日本进口的水产品;在商超,有日本进口的预包装食品销售,但商家均备有进货凭证,包括入境检验检疫证明等,进口商品的进货查验情况履行良好,消费者可放心选购。检查中,市场监管部门对经营者进行了相关法律法规的宣传告知,特别是海关总署发布的全面暂停进口日本水产品的公告。

市场监管部门还提醒进口食品经营者,要切实履行进货查验义务,并注意三个查验,一是查验供应商的资质和营业执照;二是查验货物的入境货物检验检疫证明,且货物的批次号要与入境货物检验检疫证明上的批次号相符;三是查看进口食品包装是否有符合中国法律法规规定的中文标签。



“盐”查

昨天,在吴兴区爱山街道,区市场监管部门正在检查辖区商超、小食杂店内的食用盐价格。昨起,我市加大价格监管执法力度,严查囤积居奇、捏造散布涨价信息等哄抬价格违法行为。

记者 李则名 通讯员 钱佩玉 摄

德清县雷甸镇孔雀城小区——房产证还要等多久



记者 党勤

本报讯 去年12月,《看见》栏目报道了德清县雷甸镇孔雀城小区通电、消防问题后,当地相关部门立即启动了整改行动。记者近日再次来到了孔雀城四期,发现去年的通电和消防问题已经得到解决,可业主们却又遇到了新问题。业主刘女士称,去年10月交付新房后,本想把孩子迁来读书,没想到该交的钱都交了,房产证却不见踪影。

不仅仅是刘女士,走访中,记者了解到,除了四期之外,早在去年6月完成交付的三期(见图),同样也有不少业主没能办出房产证,原因在于缺少购房发票,在办理完购房贷款之后的7个工作日内,发票理应由开发商提供给业主。然而,每次联系开发商得到的只有一个字——等。

这个发票为何如此“难得”?记者找到了孔雀城客户服务中心。中心工作人员说:“因为税务局限票每个月只给50张,我们现在是叫业主打电话或者到客服来预约。”

但当记者想进一步询问时,对

方拒绝了采访。调查中不少业主表示,他们已经向多个部门进行过投诉,但收效甚微。对此,记者先联系上了属地雷甸镇,了解情况。该镇规划建设办工作人员冯敏华解释:“开发商税务缴费的问题,造成了部分业主发票不能及时开出。目前孔雀城三期还剩余200户左右没有开发票,我们跟上级部门反映过掌握的情况,与开发商也及时对接,具体在税务那边。”

随后,记者从县税务局了解到,该房产公司由于欠税原因产生涉税风险,税务部门依法依规采取了控票措施。根据相关法规,等房产公司依法缴纳税款后,会依法逐步解除相应管理措施。

根据《城市商品房预售管理办法》的规定:预售的商品房交付使用之日起90日内,承购人应当依法到房地产管理部门和市、县人民政府土地管理部门办理权属登记手续,开发企业应当予以协助,并提供必要的证明文件。作为主管部门,县建设局对于目前的情况是否掌握呢?该局党委委员沈浩说,对于建设局来讲,主要是保交楼,至于办证的话,一般不会去巡查。

对照当初承诺的“完善房地产项目交付后续管理制度,督促房地产开发商落实主体责任,同时加强属地和部门之间的联动,常态化开展监督检查,形成合力,减少房地产领域发生的风险矛盾”,建设部门是否做到了呢?

沈浩坦言,针对税缴不上来,并没有好的抓手去制约,他们也提出来了,是不是可以证缴分离?但这也不是一家部门能做好的。

《看见》有感

老百姓买房拿出的是真金白银,该有的权益应如何保障?需要政府相关部门集思广益、合力探索、亟待解决。



《部分鱼塘看护房随意扩张》后续

确保两周内整改到位

记者 党勤

本报讯《看见》栏目日前报道了南浔区菱湖镇思溪村部分鱼塘边的看护房存在随意扩张问题。电视频道播出当晚,南浔区召集区农业农村局、区自然资源和规划分局以及菱湖镇相关负责人集中收看,研究整改方案,明确工作措施。

近日,记者再次来到当地,看到鱼塘看护房内一些原本裸露的电气线路都已经套管保护,裸露的电闸也已经加设保护箱,可燃物、飞线等也已清除。

接下来,当地将对25户养殖户约谈,确保在一周内全面消除鱼塘看护房内的安全隐患,两周内让鱼塘看护房“瘦身”。

同时,南浔将在全区开展鱼塘看护房的拉网式全面排查,实施清单管理,通过镇村联动机制,严防反弹。对于鱼塘看护房擅自改变功能和扩大面积的问题,也将发现一起、整改一起,进一步提升设施用地的规范管理水平。

下周初最高气温或降至“2”字头

记者 忻媛

本报讯 记者昨从市气象台获悉,这个周末,我市以多云为主,午后有阵雨或雷雨出现,气温总体平稳,最高在31℃至32℃。

但下周一开始,天气形势将迎来较大变化。据市气象台专家介绍,受高空槽东移和低涡切变东移影响,下周一至周三,我市将迎来一次明显的降雨过程,需注意防范短时强降雨及其可能引发的山洪、山体滑坡及城乡积涝等次生灾害。不过,在雨水压制下,气温还将下降一个台阶,届时最高气温都将低于30℃,预计在27℃

至29℃。

此外,台风的动向,也是大家关注的热点。据了解,今年第9号台风“苏拉”于本周四14时在菲律宾以东洋面生成,第10号台风“达维”于昨天早晨在西北太平洋洋面生成。市气象专家称,“达维”未来对我国无影响,需关注的是“苏拉”的未来动向。预计“苏拉”将先在菲律宾吕宋岛东北部洋面徘徊,下周二开始向北偏西方向移动,强度逐渐增强,最强可达强台风级或超强台风级。不过,“苏拉”路径仍存在较大不确定性,而且离我市尚远,目前来看即使有外围影响,也要到下周末。

敢闯敢干 奋力夺取“全年红”“全面红”

▲▲(紧接第1版)

确保下半年开工基建项目22个,竣工基建项目18个,大力提升长合区的平台承载能力。此外,还将依托“4210”产业体系,紧盯八大新兴产业链,突出园区主导产业定位,全面腾换项目落地,加大关停淘汰

力度,强势推进工业全域有机更新;督促企业加快技改,确保技改项目备案投资完成率排名全市前列;加快实施节能降耗,确保全年腾出能耗1.8万吨标煤之位。“我们将以加速‘进位’的姿态、争当‘闯将’的激情,推动各项工作落到实处、抓出实效。”王伟新表示。